ORNEK 2)

static void Main(string[] args)

{
// Vize ve final notunu alarak
Ort=vize*%40+final*%60
// kullanarak ort hesaplayip yazdiran
program

double v, f, ort;

Console.Write("Vizeyi Gir");
v = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

Console.Write("Finali Gir");
f = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

ort =v *0.4 +f * 0.6;

Console.WritelLine("VIZE: " +v);
Console.WriteLine("FINAL: " + f);
Console.WriteLine("ORT: " + ort);
Console.ReadKey();



ORNEK 3

static void Main(string[] args)

{

tarlanin

dikilerek

// Kisa ve uzun knari girilen dikdortgen
//etrafina her 3 metreye bir direk

// 4 sira tel cekilecektir. Direk tane

fiyati ve telin

progam

// metre fiyatini da alarak masrafi bulan

double kk, uk, cevre, masraf, tmf,df;
int ds;

Console.Write(" Kisa Kenari Gir");

kk = Convert.ToDouble(Console.ReadlLine());
Console.Write( "Uzun Kenari Gir");

uk = Convert.ToDouble(Console.ReadlLine());
Console.Write(" Telin metre Fiyatini Gir");
tmf = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());
Console.Write(" Direk Fiyatini Gir");

df = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());
cevre = 2 * (uk + kk);

ds = (int)cevre / 3;

masraf = cevre * tmf * 4 + ds * df;



Console.WriteLine(" TOPLAM MASRAF :
"+masraf);

Console.ReadKey();

If Deyimi

Belirtilen sartin durumuna gore program akisini
yonlendiren ifadelerdir.

a) if( sart)

Sart dogru ise if blogunun i¢i ¢alisir program devam
eder. Yanlis ise if blogu ¢alismadan atlanir. Sartin
yanlis olmasi durumunda ¢alisacak herhangi bir 0zel kod
yoksa bu if tiurd kullanilair.

B ) if( sart)



......

Sart dogru ise if altindaki blok ¢alisir (1)

Yanlis ise 1 calismadan atlanir else
altindaki blok ¢alisir (2). Sartin dogru ve yanlis
oldugu durumlarda ¢alisacak olan farkli kodlar var
ise bu if tipi kullanilir.

Cc) if( sartl)

{
...... :
}
Else if(sart2)
{
e 2
; ........
Else
{
...... ;



Birbirine bagli birden fazla sart sodzkonusu ise bu tip
kullanilir. Sartl dogru ise 1 c¢alisir digerleri
atlanir. Yanlis ise 1 atlanir sart2 kontrol edilir.
Sart2 dogru ise 2 ¢alisir 3 atlanir. Sart2 yanlis ise 2
atlanir 3 calisir.

Bu sart ifadesi sonucu Dogru yada yanlis olan mantiksal
karsilastirma ifadeleridir.

OR: x>10

Sart ifadesi basit olabilecegi gibi karmasik da
olabilir. Birden fazla sart ifadesi && (ve) | |

(veya) s ! (degil) baglaclari ile baglanabilir.
( dev<=4 ) && (ort>=65 ) & & ( f>=55 ||  bilit>=55)
&% : sonucun Dogru olmasi i¢in her iki tarafin da

DOGRU olmasi gerek.

|
sonucun Dogru olmasi i¢in herhangi bir tarafin
DOGRU olmasi yeterlidir.

I (degil): Oniine geldigi sarti tersine cevirir.
Dogru ise yanlis, yanlis ise dogru yapar.

OR X=10



Y=1
(x>3) && ( x>y ) && ( x«<0) - YANLIS

(x==y) -> YANLIS

(x!=y) -> DOGRU

NOT: Sart ifadelerinde matematik operatorleri
kullanilir:

esit mi?
esit degil mi
>, <, <K= , >=

ORNEKLER
static void Main(string[] args)

{

// Girilen sayi tek ise TEK SAYI GIRDINIZ

mesaj1 yazdiran program

// Bir int tipindeki sayiyi % isareti ile

kalanli bolme yapilir.

//  (sayi%2) sonu¢ 1 ise sayi TEK, 0@ ise

sayl CIFT

int sayi;



Console.Write("Say1 GIR");
sayi = Convert.ToIntl6(Console.ReadlLine());

if ((sayi % 2) == 1)

{
Console.WriteLine("SAYI TEK");
}
Console.ReadKey();
L)
ORNEK :

// Klavyeden yasi girilen kisinin ehliyet
//alip alamayacagini gosteren prog.

int yas;

Console.Write("Yasinizi Gir");
yas = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

if (yas < 18)
Console.WriteLine("Yasiniz Kucguk");
else
{
Console.WriteLine("Ehliyet
Alabilirsiniz");
Console.WriteLine("Kursa
Gitmelisiniz.");

}

Console.ReadKey();



ORNEK
// Girilen 3 sayidan en buyugunu bulan prog.

int a, b, c;

Console.Write(" I. Sayiyi Gir");

a = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());
Console.Write(" II. Sayiyi Gir");

b = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());
Console.Write(" III. Sayiyi Gir");

c = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

if ((a > b) & (a > ¢))

{
Console.WritelLine("EN BUYUK SAYI:" + a);

}

if ((b > a) & (b > c))

{
Console.WriteLine("EN BUYUK SAYI:" + b);

}

if ((c > b) & (c > a))

{
Console.WriteLine("EN BUYUK SAYI:" + c);

}

//Console.WriteLine("EN BUYUK SAYI:"+eb);
Console.ReadKey();

OR



// vize ve final notunu alarak ort hesaplayip GECTI
/KALDI yazdiran prog

double v, f, ort;
Console.Write("Vize Gir");
v = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

Console.Write("Final Gir");
f = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

ort =v *0.4 +f * 0.6;
if( ort>=65 )

Console.Write("GECTINIZ");

else
Console.Write("SENEYE GORUSURUZ..");

Console.ReadKey();



Switch case Yapisi

Cok sayida durumun oldugu zamanlarda if () yapisi
yerine kullanilabilir. Belirtilen degisken case ile
ifade edilen durumlardan hangisine uyuyorsa o kisim
¢alisir. Break; komutu c¢alisinca switch blogunun
sonuna program atlar. Hi¢bir case durumuna uymuyorsa
(varsa) default kismi calisir.

Int x;
Switch(x)
{
case dl1 : ... .
Break;
case d2 : ...



.default: ....

Ornek:
int x= 5;
switch(x)
{

case

1



Break;

case 6 : ...
Break;
case 10 : ... .
Break;
default:

Case Onundeki ifadeler sabit bilgiler olmalidir.
Sayil ya da metin, char olabilir. Degiskenler
kullanilmaz.

string dyeri,;

Switch(dyeri)

{ case “urfa”: .....; break;
case “mersin”: .....; Dbreak;
case “mardin”: .....; Dbreak;
case “adana”: .....; break;
case “antep”: .....; break;
case “maras”: .....; break;

default: ...



ORNEK
// Girilen ay bilgisine gore hangi mevsimde oldugunu
bulan

// prog

int ay;

Console.Write("Rakamla Ay bilgisi gir");
ay = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());
switch (ay)

{

Ay Girdiniz");

case 1:

case 2:

case 12: Console.WriteLine("KIS");
break;

case 3:

case 4:

case 5: Console.WriteLine("ILKBAHAR");
break;

case 6:

case 7/:

case 8: Console.WriteLine("YAZ");
break;

case 9:

case 10:

case 11: Console.WriteLine("SONBAHAR");

break;
default : Console.WritelLine("Gegersiz

break;



Console.ReadKey();

ORNEK: ayni ornegi if () kullanarak yapilirsa.

// Girilen ay bilgisine gore hangi mevsimde oldugunu

bulan

// prog
int ay;
Console.Write("Rakamla Ay bilgisi gir");
ay = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

if (ay >= 1 & ay <= 12)

{
if (ay == 1 || ay == 2 [| ay == 12)
{ Console.WritelLine("KIS"); }

if (ay == 3 [| ay == 4 || ay == 5)
{ Console.WritelLine("BAHAR"); }
if (ay == 6 || ay == 7 || ay == 8)

{ Console.WriteLine("YAZ"); }

if (ay == 9 || ay == 10 || ay == 11)
{ Console.WriteLine("SONBAHAR"); }



else
{ Console.Writeline("Gecersiz AY"); }

Console.ReadKey();

ORNEK : Ayni soru degisik ¢6ziim

// Girilen ay bilgisine gore hangi mevsimde oldugunu
bulan
// prog
int ay;
Console.Write("Rakamla Ay bilgisi gir");
ay = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

if (ay == 1 || ay == 2 [| ay == 12)
{ Console.WritelLine("KIS"); }

else if (ay == 3 || ay == 4 || ay == 5)
{ Console.WriteLine("BAHAR"); }

else if (ay == 6 || ay == 7 || ay == 8)
{ Console.WriteLine("YAZ"); }

else if (ay == 9 || ay == 10 ||ay ==11)
{ Console.WriteLine("SONBAHAR"); }



else
{ Console.WriteLine("Gecersiz AY"); }

Console.ReadKey();

ORNEK1 // Uzun ve kisa kenrai girilen dikdortgenin alan
ve ¢evresini bulan program

static void Main(string[] args)

{

double kk, uk, alan, cevre;

Console.Write("Kisa Kenari Gir");
kk = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

Console.Write("Uzun Kenari Gir");
uk = Convert.ToDouble(Console.ReadlLine());

alan = kk * uk;
cevre = 2 * (uk + kk);

Console.WriteLine("ALAN=" + alan);
Console.WriteLine("CEVRE={@} " ,cevre);

Console.ReadKey();



static void Main(string[] args)

{

// Iscinin normal maasi yani sira Urettigi

parca saylslna

//gore ek Ucret aliyor. PS<=3 1ise par¢a

basi ucret =4 tl,

// 3<ps<=10 ise parc¢abasi ucret=8 tl .
// ps>10 ise parc¢abasi=15 tl. Olduguna gore

toplam Ucreti

// bulan prog.

int normal , ek , ps, toplam;
ek = 0;
Console.Write("NORMAL UCRET GIR");
normal=Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());
Console.Write("PS GIR");

ps = Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

if (ps

ek =

if (ps
ek
if (ps
ek

toplam

=

v 1 v

3)
ps * 4;

3 && ps <= 10)
ps * 8;

10)

ps * 15;

normal + ek;



toplam);

Console.WriteLine("TOPLAM UCRET:{@}",

Console.ReadKey();

static void Main(string[] args)

prog.

int a, b, c,eb,ek, ortanca;
eb = 0;

ek = 0;

Console.Write("a GIR");

a = Convert.ToIntl6(Console
Console.Write("b GIR");

b = Convert.ToIntl6(Console
Console.Write("c GIR");

c = Convert.ToIntl6(Console

if (a > b & a > c)

eb = a;

if (b > a && b > )
eb = b;

if (c > b & ¢ > a)
eb = c;

if (a < b & a < )
ek = a;

if (b < a & b < ¢)

{ //Girilen 3 sayidan ortanca olanini bulan

.ReadLine());
.ReadlLine());

.ReadlLine());



ortanca);

ORNEK

// AVM gore

%15 indirim

ek =
if (c <
ek =

ortanca

b;
b & ¢ < a)
C,

= (a+b+c) - (eb + ek);

Console.WriteLine("ORTANCA SAYI:{@}",

Console.

indirim yapilaiyor.

// 506<av
yapiliyo

ReadKey();

m<=300 1ise % 10 ,
r.

avm<50 ise %5
avm>300 ise

// avm girerek net odemeyi bulan prog
double avm, ind=0, net;

Console.Write("AVM GIR");
avm = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

if (avm
ind
if (avm
ind
if (avm
ind
net = av

Console.WriteLine("NET ODEME:{@} TL"

<= 50)

avm * 5 / 100;

50 && avm <= 300)
avm * 10 / 100;
300)

avm * 15 / 100;

v 1 v i

m - ind;

, het);



Console.ReadKey();

ORNEK: Ayni soru fakat indirim mantigi farkli.
AVM Uzerinden parc¢ali par¢ali indirim yapiliyor.

100 avm ic¢cin %10

100-500 ilk 100 ic¢in %10 geriye kalan kismi ig¢in %15
500 den buyuk avm i¢in ilk 100 tlye %10 100-500 arasina
%12, 500 den blyuk kismina da %20 indirim yapiliyor.

80 72
300 1lotl+ (avm-100)*%15

800 10t]l + 400 *%12 + (avm-500)*%20

static void Main(string[] args)
{ // 100 avm icin %10 100-500 ilk 100 icin %10
//geriye kalan kismi ig¢in %15 500 den buyuk
avm icin
//1ilk 100 tlye %10 100-500 arasina %12,
500 den buyuk
//kismina da %20 indirim yapiliyor.



double avm, ind=0, net;

Console.Write("AVM GIR");
avm = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

if (avm <= 100)

ind = avm * 10 / 100;
if (avm > 100 && avm <= 500)
ind = 10 + (avm-100) * 15 / 100;
if (avm > 500)
ind = 10+ 48 + (avm-500) * 20 / 100;

net = avm - ind;
Console.WritelLine("NET ODEME:{@} TL", net);

Console.ReadKey();

ORNEK
static void Main(string[] args)
{ // Iscinin cinsiyetine gdre ve topladigi
pamik miktarina
// goe uUcret aliyor. Bayan is¢i ig¢in: pm
<15 ise kg basina 4 tl,



//buyukse 5 tl1 aliyor. Erkek is¢i i¢in pm
<20 kg ise kg basina

// 3.5 tl, buyukse 4.5 tl1 aliyor.

// Iscinin cinsiyetini ve topladigi pamugu
alarak ucreti bul.

double pm,ucret;
char cinsiyet;

Console.Write("Cinsiyet GIR(e/b)");
cinsiyet=Convert.ToChar(Console.ReadLine());
Console.Write("Pamuk Mikari GIR");

pm = Convert.ToDouble(Console.ReadlLine());
ucret = 0;

if (cinsiyet == 'e')
{
if (pm < 20)
ucret = pm * 3.5;
else
ucret = pm * 4.5;
}
if(cinsiyet=='b")
{
if (pm < 15)
ucret = pm * 4;
else

ucret = pm * 5;



Console.WritelLine("NET ODEME:{@}
TL",ucret);

Console.ReadKey();

Not: % isareti kalanli bolme yapar (modunu alir)
OR: 10%3 1
24 % 2 (%]

111 % 2 1.

Sonu¢ bir sayinin tek mi ¢ift mi oldugunu bulmak i¢in
Kalanli bdlme yapilmalidair.

Say1%2 1 ise TEK 0O ise CIFT.

Not: Sayiyi % 10 sayinin birler basamagini verir
13 % 10 3 U verir.

Not:Sayiyi basamaklarina ayirirken / ve % islemleri
yapmak lazim.

234  sayi/10 23 %lo 3



OR1) Girilen 5 sayidan ka¢ tanesinin c¢ift
oldugunu ve teklerin toplamini bulan prog.

int sayi, ca=0, tt=0,i;

for (i = 1; i <= 5; i++)

{

Console.Write(i + . Sayiyi
Gir");

sayi =
Convert.ToIntl6(Console.ReadlLine());

if (sayi % 2 == 0)

{
ca = ca + 1;
}
else
tt = tt + sayi;

}
Console.WriteLine("CIFT SAYI ADETI:

+ ca);
Console.WriteLine("TT: " + tt);



OR2) 5 Ogrencinin isim ve notunu alarak,
gecenlerin isimlerini ekrana yazan program.
string ad;

int notu, ij;

for (1 = 1; i <=5; i++)

{

Console.Write(i + " . Ogr.
Adini gir:");

ad = Console.ReadlLine();

Console.Write(i + " . Ogr.
Notunu gir:");

notu =
Convert.ToIntl6(Console.ReadlLine());

if (notu>=50)

{

Console.WritelLine(ad +
GECTINIZ");



OR: x’-5x°+6x=0 denkleminin ©-50
arasindaki tam sayi koklerini bulan

program.

int Xx;
for (x = 0; X <= 50; Xx++)
{

if (x *x *x -5* x*x+6 *

Console.WriteLine("X= " +

OR: Girilen bir mesaji yine girilen
bir say1l kadar alt alta yazdiran prog.



OR: 5 6grencinin cinsiyetlerini
(b /e) ve boylarini alarak erkeklerin
boy ortalamasini ve bayanlarin boylari

toplamini bulan prog.
string cins;
double boyu,bbt=0, ebt = 9,ebo, es

=@;
int 1i;
for (i = 1; i <= 5; i++)
{
Console.Write("Cinsiyet Gir
(e/b) :");
cins = Console.ReadLine();
Console.Write("Boyu Gir:");
boyu =
Convert.ToDouble(Console.ReadLine());
if (cins == "e")
{
ebt = ebt + boyu;
es = es + 1;
}
if (cins == "b")
bbt = bbt + boyu;
}

ebo = ebt / es;



Console.WriteLine("Erkeklerin Boy
ortalamasi: "+ebo);

Console.WritelLine("Bayanlarin
boylari toplami: " + bbt);

Console.ReadKey();

OR: Girilen sayinin faktdriyelini
bulan prog.
int i, sayi;

double f = 1;

Console.Write("Bir sayi gir");
sayl =
Convert.ToIntl6(Console.ReadLine());

for (i = 1; i <= sayi; i++)
{
f=f*1i;

}

Console.WritelLine("Sayinin
Faktoriyeli= " + f);

Console.ReadKey();



OR: 1 den 50 ye kadar olan sayilin tek
olanlarin kareleri toplamini ; ¢ift
olanlarin karekodklerinin toplamlarini
bulan pro.

int 1i;
double kt = 0, kkt = 0;
for (i = 1; 1 <= 50; i++)

{
if (i % 2 == 0)
kkt = kkt + Math.Sqrt(i);
else
kt = kt + i * i;
}

Console.WritelLine("Kareleri TOPLAMI: "+kt);
Console.WriteLine("Karekokleri TOPLAMI: " +
kkt);

Console.ReadKey();



OR: 1den 1000e kadar olan sayilardan
ideal sayi olanlari ekrana yazdiran
program.

Ideal sayi: rakamlarinin kipleri
toplamina esit olan sayidir.
Abc = a’+b’+c® Ab sayisi ideal

sayidir
int i, sayi, bb, ob,bn;

for (i = 1; 1 < 1000; i++)

{
bb = i % 10;
ob = (i / 10)%10;
bn = (i / 100);

if (i == bb * bb * bb + ob * ob
* ob+bn*bn*bn)
Console.WriteLine("Ideal

sayl: + 1i);

}






